

# «ВЕСТНИК»

№ 4  
04 февраля 2022 года

АДМИНИСТРАЦИЯ КОВЫЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА  
КИРСАНОВСКОГО РАЙОНА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

04.01.2022

пос. Краснослободский

№ 16

О признании утратившими силу отдельных нормативных правовых актов администрации Ковыльского сельсовета

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом Ковыльского сельсовета,

администрация сельсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу следующие постановления администрации сельсовета:

- от 03.06.2013 № 26 «Об утверждении перечня функций по осуществлению муниципального контроля»;
- от 02.07.2014 № 66 «О внесении изменений в постановление администрации сельсовета от 03.06.2013 № 26 «Об утверждении перечня функций по осуществлению муниципального контроля»»
- от 06.11.2018 № 176 «О внесении изменений в постановление администрации сельсовета от 03.06.2013 № 26 «Об утверждении перечня функций по осуществлению муниципального контроля»»
- от 20.01.2020 № 7 «О внесении изменений в постановление администрации сельсовета от 03.06.2013 № 26 «Об утверждении перечня функций по осуществлению муниципального контроля»»;
- от 20.08.2020 № 131 «О внесении изменений в постановление администрации сельсовета от 03.06.2013 № 26 «Об утверждении перечня функций по осуществлению муниципального контроля»»;
- от 25.04.2017 № 41 «Об утверждении перечня должностных лиц администрации сельсовета, уполномоченных на осуществление муниципального контроля на территории Ковыльского сельсовета»

2. Настоящее постановление опубликовать в печатном средстве массовой информации Ковыльского сельсовета «Вестник» и разместить в сети «Интернет» на странице Ковыльского сельсовета официального сайта администрации Кирсановского района.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава сельсовета

А.А. Злобин

**ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ**

### **Межрайпрокуратура разъясняет: что такое компьютерное мошенничество.**

Компьютерное мошенничество представляет собой сравнительно новый тип корыстных имущественных преступлений в сфере компьютерной информации, информационно-телекоммуникационных сетей, обусловленный цифровизацией современного общества.

Для противодействия указанному виду преступности Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 159.6, согласно которой под мошенничеством в сфере компьютерной информации понимается хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей.

Следует отметить, что под вводом компьютерной информации подразумевается введение в электронную память компьютера и иных устройств, данных, необходимых для выполнения компьютерной программы, или самих программ. Под удалением информации следует понимать приведение информации или ее части в непригодное для использования состояние. Блокирование информации – это временное или постоянное ограничение либо фактическое закрытие доступа к ней, характеризующееся невозможностью использования информации по прямому назначению. При модификации происходит изменение содержания информации, затрудняющее восприятие ее в первоначальном виде. Под иным вмешательством следует понимать воздействие программных средств на серверы, компьютеры или на информационно-телекоммуникационные сети, которое нарушает установленный процесс обработки, хранения, передачи компьютерной информации.

Наказание за совершение преступлений, предусмотренных статьей 159.6 Уголовного кодекса Российской Федерации, может составлять до 10 лет лишения свободы со штрафом в размере до одного миллиона рублей.

**Межрайпрокуратура разъясняет положения уголовного законодательства об ответственности за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей.**

Федеральным законом от 30.12.2021 № 499-ФЗ внесены изменения в примечание статьи 157 УК РФ, регламентирующей уголовную ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей.

Примечания к статье раскрывает понятие неуплаты родителем средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, а также неуплаты совершеннолетними трудоспособными детьми средств на содержание нетрудоспособных родителей.

Под этим признается неуплата родителями либо трудоспособными детьми без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств в установленном решением суда или нотариально удостоверенным соглашением размере, если указанные лица подвергнуты административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда они считаются подвергнутым административному наказанию.

Федеральным законом от 30.12.2021 № 499-ФЗ примечания к статье 157 УК РФ дополнены пунктом 3, устанавливающим условия освобождения лица от уголовной ответственности. Так, лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, освобождается от уголовной ответственности, если это лицо в полном объеме погасило задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, или нетрудоспособных родителей в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.

**Межрайпрокуратура разъясняет: расширен перечень информации, распространяемой с нарушением закона, доступ к которой ограничивается.**

Федеральным законом от 30.12.2021 № 441-ФЗ, вступившим в силу со дня его официального опубликования, внесены изменения в статью 15.3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и статьи 3 и 5 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

К информации, доступ к которой ограничивается в порядке, предусмотренном статьей 15.3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», отнесены ложные сообщения об актах терроризма, а также информация, содержащая обоснование и (или) оправдание осуществления экстремистской деятельности, включая террористическую деятельность, предложение о приобретении поддельного документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей.

Кроме того, поправками закреплено право физических лиц размещать свои биометрические персональные данные в единой биометрической системе с применением пользовательского оборудования (оконечного оборудования) в установленном порядке.

Федеральный закон вступает в силу со дня его опубликования.

**Межрайпрокуратура разъясняет требования к представлению работодателями сведений и информации, предусмотренных законодательством о занятости населения.**

Постановлением Правительства РФ от 30.12.2021 № 2576, вступившим в силу с 01.01.2022, определены требования к представлению работодателем сведений и информации, предусмотренных пунктом 3 статьи 25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».

Это, в частности, сведения о применении в отношении данного работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве), о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для их приема на работу.

Принятым постановлением определены способы направления сведений и информации.

Установлено, что указанные сведения представляются работодателем в органы службы занятости ежемесячно одним из следующих способов по их выбору:

а) посредством размещения сведений и информации на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее - единая цифровая платформа), в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;

б) в органы службы занятости непосредственно, либо в виде почтового отправления с описью вложения, либо в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Органы службы занятости размещают сведения и информацию, представленные работодателем на единой цифровой платформе в течение одного рабочего дня со дня их представления работодателем.

**Межрайпрокуратура разъясняет: установлена возможность компенсации части страховой премии по договору ОСАГО, уплаченной инвалидом, имеющим транспортное средство в соответствии с медицинскими показаниями в безаварийном режиме.**

Постановлением Правительства РФ от 30.12.2021 № 2579, вступившим в силу с января текущего года, определен порядок предоставления инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации в размере 50 процентов страховой премии, уплаченной ими по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, предусмотренной статьей 17 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», а также порядок представления Пенсионному фонду Российской Федерации сведений для предоставления компенсации.

Компенсация предоставляется на одно транспортное средство в течение текущего календарного года при условии использования транспортного средства лицом, имеющим право на компенсацию, и наряду с ним не более чем 2 водителями, указанными в договоре обязательного страхования.

Теперь компенсация предоставляется территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации на основании полученных из федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов» сведений о наличии медицинских показаний для приобретения инвалидом (в том числе ребенком-инвалидом) транспортного средства за счет собственных средств либо средств других лиц или организаций независимо от организационно-правовых форм, а также сведений, содержащихся в договоре обязательного страхования, полученных из автоматизированной информационной системы обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, созданной в соответствии со статьей 30 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Компенсация гражданам предоставляется территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации в беззаявительном порядке либо на основании заявления о предоставлении компенсации, форма которого утверждается Пенсионным фондом Российской Федерации.

Компенсация в заявительном порядке предоставляется территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации при отсутствии в государственных информационных системах, оператором которых является Пенсионный фонд Российской Федерации, необходимых сведений.

В случае отсутствия в информационной системе сведений о реквизитах счета в кредитной организации, выплата компенсации осуществляется на счет, который используется ПФР для зачисления сумм пенсий и иных социальных выплат.

**Межрайпрокуратура разъясняет: за отказ в приеме на работу гражданина предпенсионного возраста предусмотрена уголовная ответственность.**

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение лица, достигшего предпенсионного возраста.

Так, согласно ст. 144.1 УК РФ необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения им предпенсионного возраста, а равно необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов.

Согласно примечанию к указанной статье под предпенсионным возрастом понимается возрастной период продолжительностью до пяти лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

Учитывая изложенное, обращаем внимание работодателей на необходимость уделять особое внимание соблюдению трудовых прав граждан указанной категории.

**Межрайпрокуратура разъясняет: с 1 марта 2022 года уточняют нормы тяжести, которые могут вручную поднимать женщины.**

В соответствии с Конституцией Российской Федерации в России охраняется труд и здоровье людей (ст.7).

С 1 марта 2022 года вступает в силу Приказ Минтруда России от 14.09.2021 №629н «Об утверждении предельно допустимых норм нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную».

Изменены в сторону уменьшения предельно допустимые массы груза. В сумме за час женщина не должна перемещать более 350 кг грузов с рабочей поверхности и 175 кг с пола.

Разово можно поднимать максимум 15 кг.

Срок действия документа ограничен 1 марта 2028 года.

**Межрайпрокуратура разъясняет положения законодательства, регламентирующие порядок выдачи удостоверения ветерана боевых действий.**

Порядок выдачи удостоверения ветерана боевых действий утвержден Приказом Министра обороны РФ от 29.09.2017 № 595.

Для получения удостоверения необходимо обратиться с заявлением в комиссию военного округа, на территории которого проживает заявитель, через военный комиссариат по месту постановки на воинский учет (по месту жительства), а лица, отбывающие наказание в местах лишения свободы, - через военный комиссариат по месту нахождения исправительного учреждения.

В заявлении, кроме фамилии, имени и отчества (при наличии), указываются личный номер (при наличии), воинское звание в запасе либо в отставке или классный чин (при наличии), дата рождения, адрес места жительства, периоды (даты) участия в боевых действиях (выполнении задач, боевых операциях, заданиях, работах, участия в обеспечении боевых действий (выполнении специальных задач) и государство (территория) в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», согласие на обработку персональных данных.

Вместе с заявлением предоставляются две фотографии размером 3 x 4 см (с правым углом, на матовой бумаге), копия паспорта, копия документа, удостоверяющего личность (для военнослужащих), и, при наличии, подтверждающие документы (выписки из приказов об участии в боевых действиях (выполнении задач, боевых операциях, заданиях, работах, обеспечении боевых действий, выполнении специальных задач), о направлении, прибытии, зачислении в списки личного состава, постановке на довольствие, убытии и из других приказов, военные билеты, командировочные удостоверения, летные книжки, архивные справки (справки), трудовые книжки и другие подтверждающие документы либо их копии, заверенные в соответствии с законодательством Российской Федерации).

Для отдельных категорий лиц необходимо представить документы, подтверждающие прохождение военной службы в составе воинских подразделений в период их участия в боевых действиях.

Так, военнослужащим автомобильных батальонов, направлявшихся в Афганистан в период ведения там боевых действий для доставки грузов необходимо также представить документы, подтверждающие направление в Афганистан в период ведения там боевых действий для доставки грузов во время прохождения военной службы в составе автомобильных батальонов,

либо документы, подтверждающие получение в связи с этим ранения, контузии или увечья, либо реализованный наградной материал.

Заявление о выдаче удостоверения подлежит рассмотрению в течение 30 дней.

В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, военный комиссар, председатель комиссии (центральной комиссии) либо их заместители вправе продлить срок рассмотрения заявления (рапорта) не более чем на 30 дней, уведомив об этом заявителя.

В случае отсутствия у заявителя оснований для выдачи ему удостоверения, военный комиссариат субъекта Российской Федерации сообщает об этом заявителю (с указанием причин отсутствия оснований для выдачи ему удостоверения).

Решение комиссии (центральной комиссии) принимается большинством голосов от числа присутствующих ее членов и оформляется протоколом заседания комиссии (центральной комиссии), который подписывается членами комиссии (центральной комиссии) и утверждается председателем комиссии (центральной комиссии), а в его отсутствие заместителем председателя комиссии (центральной комиссии).

Оформленное удостоверение регистрируется в книге учета выдачи удостоверений ветерана боевых действий и направляется для выдачи в орган военного управления, либо военный комиссариат, представивший заявление, либо выдается заявителю под расписку кадровым органом (Главным управлением кадров), оформлявшим удостоверение.

В случае утраты документов, подтверждающих факт прохождения военной службы, либо наличия в таких документах описки, граждане имеют право обратиться в суд с заявлением об установлении юридического факта.

#### **Межрайпрокуратура разъясняет: с 2022 года переплату по налогу можно зачесть в счет уплаты взносов.**

Федеральным законом от 29.11.2021 № 379-ФЗ внесены изменения в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ), которые вступают в силу с 01.01.2022.

Так, в статью 78 НК РФ внесены изменения, согласно которых переплату по налогу можно зачесть в счет уплаты взносов. Вернуть переплату можно будет только после погашения всех долгов перед налоговым органом.

Зачет или возврат суммы излишне уплаченного налога производится налоговым органом без начисления процентов на эту сумму.

При этом налоговый орган обязан сообщить налогоплательщику о каждом ставшим известным налоговому органу факте излишней уплаты налога и сумме излишне уплаченного налога в течение 10 дней со дня обнаружения такого факта.

Зачет суммы излишне уплаченного налога в счет предстоящих платежей налогоплательщика по этому или иным налогам, либо возврат излишне уплаченного налога осуществляется на основании письменного заявления налогоплательщика по решению налогового органа.

Порядок зачета или возврата излишне уплаченного налога установлен указанной статьей.

#### **Межрайпрокуратура разъясняет: определены способы информирования работников об их трудовых правах, которые необходимо применять работодателям с 1 марта 2022 года.**

Статьей 37 Конституции Российской Федерации закреплено, что каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности.

Приказом Министерства труда России от 29.10.2021 № 773н утверждены формы (способы) информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, и примерный перечень информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда.

Таковыми формами информирования являются, в частности: ознакомление работника при приеме на работу с условиями трудового договора, заключаемого с работодателем, в котором указываются трудовые права работника и информация об условиях труда; ознакомление работников с результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах; ознакомление с информацией о существующих профессиональных рисках и их уровнях; ознакомление работника с требованиями должностной инструкции, инструкций по охране труда, перечнем выдаваемых на рабочем месте средств индивидуальной защиты, требованиями правил (стандартов) по охране труда и других локальных нормативных актов работодателя.

В зависимости от своих финансовых возможностей и в дополнение к указанным формам работодатели могут также применять иные способы информирования работников об их трудовых правах, перечисленные в настоящем Приказе.

Ознакомление работников может осуществляться в электронной форме при наличии у работодателя электронного документооборота.

В примерный перечень информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, включены визуальная/печатная информация, видеоматериалы, а также интернет-ресурсы.

Настоящий Приказ вступает в силу с 1 марта 2022 года.

#### **Межрайпрокуратура разъясняет: в Российской Федерации с 10 января 2022 года вступили в силу поправки в Уголовный кодекс, предусматривающие ответственность для злостных нарушителей Правил дорожного движения.**

Речь идет о новой статье 264.2 Уголовного кодекса Российской Федерации «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутому административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами», которая устанавливает ответственность в отношении лиц, лишенных права управления транспортными средствами за превышение установленной скорости движения транспортного средства либо за выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, и продолжающих совершать аналогичные правонарушения.

Принципиальное значение для такого состава преступления имеет наличие у лица административного наказания в виде лишения права управления транспортными средствами за совершение правонарушений, предусмотренных ч. 7 ст. 12.9 (повторное

превышение скорости движения) либо ч. 5 ст.12.15 (повторный выезд на полосу встречного движения) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

При этом уголовная ответственность наступает независимо от того, какое правонарушение совершено в последующем – превышение скорости движения более чем на 60 км/ч либо выезд на встречную полосу движения.

Максимальное наказание, предусмотренное данной статьей - лишение свободы до трех лет.

**Межрайпрокуратура разъясняет: утверждён перечень жизненных событий, предоставляющих гражданам возможность получения тех или иных мер социальной поддержки и социальных услуг.**

В соответствии со статьей 7 Конституции России, Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

С 1 января 2022 года вступает в силу приказ Минтруда России от 16.11.2021 № 805н, которым утверждён перечень жизненных событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат.

В указанный перечень включено всего 11 жизненных позиций, например, создание молодой семьи, беременность, рождение ребёнка, потеря кормильца, получение статуса молодой семьи.

Отдельные положения приказа вступают в силу в более поздние даты, вплоть до 1 января 2024 года.

**Межрайпрокуратура критерии отнесения информации, распространяемой в Интернете, к социальной рекламе.**

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» социальная реклама - информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на достижение благотворительных и иных общественно полезных целей, а также обеспечение интересов государства.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2021 № 2312 «Об утверждении критериев отнесения информации, распространяемой в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», к социальной рекламе в целях определения объема социальной рекламы, предусмотренного частью 3 статьи 10 Федерального закона «О рекламе» утверждены критерии отнесения информации, распространяемой в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", к социальной рекламе.

Социальная реклама должна быть направлена на достижение одной или нескольких благотворительных и общественно полезных целей, целей обеспечения интересов государства. К таким относят: социальную поддержку и обслуживание населения, оказание защиты и помощи населению на безвозмездной основе; помощь населению в предотвращении несчастных случаев, социальных, национальных, религиозных конфликтов; охрану окружающей среды и защиту животных и другие.

Полный перечень благотворительных и общественно полезных целей для отнесения информации к социальной рекламе содержится в Постановлении Правительства Российской Федерации от 16.12.2021 № 2312.

Данный нормативный правовой акт вступает в законную силу с 25.12.2021 и действует до 25.12.2027.

**Межрайпрокуратура разъясняет: с 1 января 2022 года большинству работодателей нужно размещать вакансии на портале «Работа в России».**

Статья 25 Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации» дополнена пунктом 3.2, вступающим в силу с 01 января 2022 года, который определил органы власти и местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, а также работодателей, обязанных размещать на единой цифровой платформе или на иных информационных ресурсах, требования к которым установлены нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации, информацию о потребностях в работниках и об условиях их привлечения, о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, специальных рабочих мест, оборудованных (оснащенных) для работы инвалидов.

Указывать сведения о свободных должностях на портале «Работа в России» обязаны, к примеру: организации государственного и муниципального сектора, включая ГУП и МУП; организации, в уставном капитале которых участвует государство или муниципалитет; иные организации, если их среднесписочная численность за 2021 год больше 25 человек, а также вновь созданные (в том числе в результате реорганизации) организации, у которых среднесписочная численность работников превышает указанный предел.

**Межрайонная прокуратура разъясняет ответственность за мелкое взяточничество.**

Законодательством Российской Федерации установлена уголовная ответственность за мелкое взяточничество. Понятие «мелкое взяточничество» закреплено ст. 291.2 УК РФ и означает получение или дачу взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.

Предметом преступления является взятка, выраженная как в денежном эквиваленте, так и ценными бумагами, иным движимым и недвижимым имуществом, оказанием услуг имущественного характера, предоставлением имущественных прав.

Уголовную ответственность несут дающая и принимающая сторона. Примечанием к статье 291.2 УК РФ установлено, что лицо, совершившее дачу взятки в размере, указанном в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления, либо в отношении него имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Максимальное наказание за совершение указанного преступления предусмотрено в виде лишения свободы на срок до одного года.

Если те же деяния совершены лицом, имеющим судимость за совершение преступлений, предусмотренных статьями 290, 291, 291.1, 291.2 УК РФ, то суд может назначить наказание до трех лет лишения свободы.

**Межрайпрокуратура разъясняет положения закона о защите прав предпринимателей.**

В настоящее время со стороны государства сформированы различные механизмы поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, одним из которых является снижение административного давления на предпринимателей.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 01.04.2020 № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» Правительство Российской Федерации (далее – Правительство РФ) осуществляет полномочия в сфере регулирования особенностей проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

В связи с изложенным, Правительством Российской Федерации 08.09.2021 принято постановление № 1520 «Об особенностях проведения в 2022 г. плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – Постановление).

Указанным Постановлением предусмотрено, что в следующем году не проводятся плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в отношении хозяйствующих лиц, отнесенных в соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства» к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Кроме того, при формировании на 2022 г. планов проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий и плановых проверок, указанные мероприятия и проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в ежегодные планы не включаются.

Вместе с тем, обозначенные ограничения не распространяются на отдельные случаи, перечень которых приведен в пункте 2 Постановления. Будут проводиться плановые проверочные мероприятия в отношении соблюдения лицензиатами лицензионных требований, лиц, деятельность и (или) используемые производственные объекты которых отнесены к категориям чрезвычайно высокого и высокого рисков либо отнесены к 1, 2 классам (категориям) опасности, I, II и III классам опасности опасных производственных объектов, I, II и III классам гидротехнических сооружений, а также в отношении которых установлен режим постоянного государственного контроля (надзора).

Также не попадают под ограничение проверочные мероприятия в отношении аудиторских организаций; федеральный государственный надзор в области использования атомной энергии.

Будут проводиться контрольно-надзорные мероприятия в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых ранее было вынесено вступившее в законную силу постановление о назначении административного наказания за совершение грубого нарушения, определенного в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, или административного наказания в виде дисквалификации или административного приостановления деятельности либо принято решение о приостановлении и (или) аннулировании лицензии и с даты окончания проведения проверки, по результатам которой вынесено такое постановление либо принято такое решение, прошло менее трех лет.

**Межрайпрокуратура разъясняет: ответственность за распространение экстремистских материалов.**

Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» определено, что экстремистскими материалами являются предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях (в том числе в сети «Интернет»), призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

На территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.

Так, предусмотрена административная ответственность за массовое распространение признанных запрещенными экстремистских материалов; за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами.

Уголовная ответственность предусмотрена за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности; возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства; организацию экстремистского сообщества; организация деятельности экстремистской организации».

=====

**Учредитель:** Ковыльский сельский Совет народных депутатов  
Кирсановского района Тамбовской области

**Тираж:** 50 (экземпляров)

**Адрес редакции (издателя, типографии):** Тамбовская область, Кирсановский район,  
пос. Краснослободский, ул. Центральная, дом 46; тел. 8(47537)65-2-32; факс 8(47537)65-2-44  
E-mail: sskov@r37.tambov.gov.ru

**Фамилия, инициалы редактора:** Новичкова М.В.

**Возрастная категория:** 12+

*Распространяется бесплатно*

---